Temat: Chemia opakowah i odziezy — zadania.

Zadanie 1

W 2010 roku w Polsce powstato okoto 12 milionéw ton odpaddéw komunalnych, z ktérych blisko 95% trafito na sktadowiska
odpaddw. Dostosowujac swoje prawo do obowigzujgcego w Unii Europejskiej, Polska jest zobowigzana do redukcji ilosci
sktadowanych odpaddw do 50% w 2013 roku oraz do 35% w roku 2020- wzgledem wytworzonych w 2010 roku.

a) Jaka masa odpadéw komunalnych trafita na wysypiska odpadéw w 2010 roku?

b) Jaka masa odpadéw powinna by¢ sktadowana na wysypiskach w roku 2013, a jaka w 2020 roku?

c) Dzieki jakim dziataniom mozna zredukowac ilos¢ odpadéw komunalnych trafiajgcych na wysypiska $mieci?

Zadanie 2

Spalanie odpadow w przydomowych piecach to w swietle polskiego prawa dotyczacego ochrony srodowiska przestepstwo,
woweczas bowiem do atmosfery przedostaja sie duze ilosci szkodliwych substancji. Na przyktad w wyniku spalenia 1 kg
materiatu wykonanego z PVC wydziela sie okoto 280 dm’ gazowego chlorowodoru.

Oblicz, ile dm® chlorowodoru przedostatoby sie do atmosfery na skutek spalenia w piecu wyktadziny podiogowe;j
wykonanej w 100% z PVC, o powierzchni 60 m’. Zatéz, e 1 m* wyktadziny wazy 2 kg.

Zadanie 3

Z 11,4 miliona ton odpadéw komunalnych, ktére trafity na sktadowiska odpadéw w 2010 roku, 25% stanowita makulatura.
Z jednej tony makulatury mozna wyprodukowac 910 kg papieru oraz zaoszczedzi¢ w ten sposéb okoto 15000 MJ energii, co
odpowiada spaleniu okoto 0,5 tony wegla kamiennego. Oblicz:

a) ile papieru mozna wyprodukowac , wykorzystujgc wszystkie odpady papierowe trafiajace na sktadowisko?

b) ile wegla kamiennego moina zaoszczedzi¢ dzieki recyklingowi 0,1% (czyli jednego promila) papieru trafiajagcego na
sktadowiska odpadéw komunalnych?

Prosze zapisa¢ temat lekcji i rozwigzac zadania.






